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Moc si přeji, abychom se stali vítězi

Mám ráda rockové balady, mám ráda napě
tí a emoce, které v nich jsou, a mám ráda 
i jejich sdělení. Je to zvláštní, ale většina 
rockových balad má nádherné texty, nebo 
alespoň mně nádherné připadají. S listopa
dem je spojená jedna z nejkrásnějších balad, 
jaké znám: November Rain od Guns N' Roses. 
Jejím autorem je zpěvák skupiny Axl Rose 
a balada mě uchvacuje jeho skřehotavým 
hlasem i kytarovým sólem Slashe. Mám 
ráda listopadový déšť, a to nejen ten zmí
něný rockový. Mám ráda, když venku jem
ně mží a déšť halí stromy do jemného vod
ního pláště. A také mám ráda, když véci 
mají svůj řád a pořádek a přicházejí tak, iak 
přicházet mají. A tím se dostávam k tomu, 
že к takovému platnému řádu patří vydání 
listopadové číslo měsíčníku Zdravotnictv í 
a medicína, které právě držíte. Listopado
vé číslo vychází v době, která je zlomová. 
Končí čas relativní volnosti a nastává čas, 
který bude přísně regulován silou covidové 
pandemie. Ta se zdá být neúnavná, a i letos 
se rozhodla, že otestuje nejen naše zdraví, 
ale i naši trpělivost a disciplínu.

Listopadové číslo jsme připravovali 
ještě v době, kdy v platnosti nebyla přísná 
omezení a život plynul relativně normálně, 
a tak se nám pracovalo dobře.

S velkou radostí jsem chystala rozho
vor s paní profesorkou Milenou Králíč- 
kovou, která byla před pár dny zvolena 
jako první žena do čela nejstarší a největší 
vysoké školy v České republice a stala se 
novou rektorkou Univerzity Karlovy. Paní 
profesorka v rozhovoru naznačuje své plá

ny a přibližuje i svoji pedagogickou a vě
deckou práci.

Z dalších článků mohu zmínit i mate
riál kolegy Michala Češky, který přibližuje 
historii onemocnění HIV u nás i ve světě. 
Kolega se tématu nevěnuje náhodou, ale 
zaměřil se na ně cíleně. Prvním důvodem 
je, že letos je to 40 let od doby, kdy se svě
tem začaly šířit zprávy o nevysvětlitelných 
úmrtích v důsledku závažného syndromu 
získaného selhání imunity, později označe
ného jako AIDS. Druhým důvodem je, že 
Světový den AIDS připadá na 1. prosince, 
takže článek je velmi aktuální.

Ani v tomto čísle nebude chybět ka
leidoskop zajímavostí ze světa a nebude 
chybět ani materiál o telemedicíně, která 
si v přístupu к pacientovi a terapii získává 
stále pevnější místo. V časopise ale najdete 
mnohem víc článků. Snažili jsme se, aby 
číslo bylo nejen čtivé, ale i vizuálně zají
mavé, a tak přinášíme články doprovázené 
infografikami a ještě jednou zavzpomíná
me na sedmý ročník odborné konference 
Zdravotnictví 2022, kde je součástí vzpo
mínek i fotogalerie.

V editorialu jsem zmínila, že nás 
a naše zdraví zase začíná zkoušet infekce 
covid-19. Je to už třetí rok, kdy nás pře
svědčuje o své síle, a je to už několikátá 
vlna, ve které nám ukazuje, že pokud si 
zamane, tak nás dokáže pěkně potrápit. Je 
to už třetí rok, co nás virus svou razancí 
a schopností se rychle měnit a stejně rychle 
i šířit dostává do pozice ohroženějšího. Ten 
boj je nelítostný a zatím jsme v něm nenašli

jasně stanovená pravidla, kterými bychom 
se mohli řídit. A tak stále hledáme cestu, 
kudy z celé patálie ven. Proto si moc přeji, 
abychom našli rychlé řešení a rychle jsme 
se mohli vrátit к životu, jaký jsme vedli 
před příchodem pandemie.

Za celou redakci časopisu Zdravot
nictví a medicína přeji všem lékařům 
a zdravotníkům pevné nervy i zdraví, 
a zejména všem přeji, aby virus už ztratil 
na své síle a my jsme se v boji s ním stali 
vítězi.
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